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1. Overview of current report 

The current report highlights the insights acquired from the AA ‘Tourism’ survey. The results 

presented below showcases the respondent’s preferences regarding local and international 

travel destinations. 

 

2. Results  

 

 

Sample: 223 
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Figure 1: How much of your local city/town have you 
explored?



 

Sample: 223 

 

 

Sample: 224 

5%

23%

56%

11%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Never

Very Seldom

Occasionally

At least once a month

Very Often

Figure 2: How often do you visit the local attractions within 
your area?

36%

23% 24%

13%

5%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

A lot less than two
years ago

Less than two years
ago

About the same
amount as two years

ago

More frequently than
two years ago

A lot ore than two
years ago

Figure 3: How often do you go on holiday compared to two 
years ago?



 
Sample:  
Locally –  224 sample size 

Within Africa –  151 sample size 

Internationally –  210 sample size 
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Figure 4: How often do you travel?
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Figure 5: Popular destinations in South Africa



 

Participants were asked what is one thing that a tourist MUST see or do when they visit South Africa? 

The word cloud image provides an overview of what was suggested by respondents as things tourists must see/do 

while in South Africa: 

 

Table 1: Top 3 things for tourists to see/do in South Africa 

What to see/do Frequency Description 

Game 
Reserve/Bushveld 

86 
Majority of respondents suggested tourists go to a Game 
Reserve to experience the bushveld, with 31 respondents 
specifically mentioning the Kruger National Park 

Cape Town 59 
Cape Town was the second most popular suggestion for tourists 
to visit with 22 respondents suggesting tourist go to Table 
Mountain while in Cape Town 

Garden Route 6 
There was a tie for third with between the Garden Route in the 
Eastern Cape and the Drakensberg Mountains 

Drakensberg 6 

 

Participants were asked what is the one thing to see or do in South Africa that is on your bucket list? 

 



The word cloud provides a break down of things that respondents want to see or do in South Africa that is on their 

bucket list. These refer to things that respondents have not had the opportunity to do yet b 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Table 2: Top 3 bucket list destinations for respondents 

What to see/do Frequency Description 

Game Reserve 16 
Majority of respondents want to go to a Game Reserve to 
experience the bushveld, with 9 respondents specifically 
mentioning that they want to visit the Kruger National Park. 

Cape Town 9 
Cape Town was the second most common bucket list destination 
with 6 respondents wanting to specifically go to Table Mountain 
while in Cape Town. 

Namaqualand 
Flowers 

5 There was a tie for third with between going to the Namaqualand 
to see the spring flowers bloom and going to visit the 
Drakensberg Mountains. Drakensberg 5 

 

End. 

Thank you! 


